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ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 5807/15-06-2022 της Βουλής των Ελλήνων 

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Νίκος 

Παπαναστάσης και Θανάσης Παφίλης, με θέμα «Άμεση καταβολή οδοιπορικών εξόδων 

για εκτέλεση υπηρεσίας», σας γνωρίζω τα ακόλουθα:  

Σύμφωνα με τα καθοριζόμενα στο άρθρο 16 του Π.Δ. 200/1993 ΦΕΚ (Α' 75) 

«Περί Οδοιπορικών Εξόδων του Στρατιωτικού Προσωπικού των ΕΔ», επιτρέπεται η 

χορήγηση προκαταβολής στο μετακινούμενο στρατιωτικό σε βάρος της πάγιας 

προκαταβολής, ποσού μέχρι τα τρία τέταρτα (3/4) των δικαιούμενων οδοιπορικών 

εξόδων, κατόπιν έγκρισης του Διοικητή του Ταμείου, για την κάλυψη των εξόδων 

κίνησής του. 

 Η ανωτέρω πρόβλεψη υφίσταται και στην ισχύουσα Πάγια Διαταγή 5-5/2004 

«Κινήσεις Στρατιωτικού Προσωπικού στο Εσωτερικό και Εξωτερικό», όπου καθορίζεται 

η διοικητική διαδικασία καταβολής αποζημίωσης οδοιπορικών εξόδων εκτέλεσης 

υπηρεσίας εσωτερικού. 

Περαιτέρω, το ΓΕΣ, με το εν ισχύι Φ.345/48/571729/Σ.7180/2-11-06/ 

ΓΕΣ/ΔΟI/4β έγγραφό του, έχει εγκρίνει την καταβολή στα στελέχη που επανδρώνουν 

μικρονήσους και βραχονησίδες, από την 1η Ιανουαρίου 2007, οδοιπορικών εξόδων 

ίσων με τα δύο τρίτα (2/3) της ημερήσιας αποζημίωσης, για κάθε ημέρα εκτέλεσης 

υπηρεσίας. 

Συναφώς, το ύψος της χορηγούμενης προκαταβολής συναρτάται από την 

επάρκεια της πάγιας προκαταβολής του αρμόδιου Κεντρικού Ταμείου Στρατού, εν 

προκειμένω δε το Κεντρικό Ταμείο Εθνοφυλακής (ΚΤΣ-ΚΤΕΘ), λαμβάνοντας πάντοτε 

υπόψη την πρωταρχική ανάγκη εκτέλεσης της αποστολής του, ήτοι την εξασφάλιση του 

απρόσκοπτου χρηματικού ανεφοδιασμού των Μονάδων - Υπηρεσιών αρμοδιότητάς 

του. 



-2- 

 

Τέλος σας γνωρίζουμε ότι, η χορηγηθείσα προκαταβολή στα εν λόγω στελέχη  

αφορούσε στην κάλυψη των εξόδων μετακίνησης αυτών, δηλαδή των εισιτηρίων, 

καθόσον κατά την εκτέλεση της συγκεκριμένης υπηρεσίας δεν υφίσταται οικονομική 

επιβάρυνση αυτών με έξοδα διαμονής και σίτισης, τα οποία παρέχονται με μέριμνα της 

Στρατιωτικής Υπηρεσίας. 
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